

ВНИМАНИЕ ВСЕМ!

С наступлением весенне-летнего и летнее-осеннего периодов резко возрастает количество природных пожаров! Сотрудники МЧС предупреждают жителей об опасности поджогов сухой травы. Горение сухой травы может стать источником крупных пожаров.

Мера ответственности за поджог сухой травы определяется в индивидуальном порядке и зависит от объёма возгорания, тяжести последствий и обстоятельств поджога. Ведь одно дело – спалить траву у себя на приусадебном участке, и совсем другое – подпалить поле в ветреный день, когда рядом находятся жилые дома и существует риск распространения огня на соседние здания.

Причём речь может идти как об административной, так и об уголовной ответственности. Например, виновное лицо может быть наказано за нарушение требований пожарной безопасности в рамках ст. 20.4 КоАП РФ или за уничтожение или повреждение лесных насаждений по ст. 261 УК РФ. Если пожар привёл к смерти людей, то итогом может быть только уголовная ответственность.

При определении меры ответственности за поджог травы следует принимать во внимание ещё и то, кто произвёл поджог: был ли это просто гражданин, решивший очистить свой участок, или руководитель сельскохозяйственной организации дал подобное указание своим подчинённым для очистки поля.

За самый простой случай пала сухой травы, согласно ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, может быть вынесено обычное предупреждение или наложен штраф, размер которого составляет от 1000-1500 рублей (для физлица) до 200 000 рублей (для юрлица).

Если подпалить траву в то время, когда был объявлен особый противопожарный режим, размер штрафа возрастает: 2000-4000 рублей (для физлица) и до 500 000 рублей (для юрлица). Если же пал травы привёл к пожару, который нанёс ущерб имуществу или причинил лёгкий или средней тяжести вред здоровью людей, то штраф будет ещё больше: 4000-5000 рублей (для физлица) и до 400 000 рублей (для юрлица).

Пал травы, приведший к уничтожению лесных насаждений, квалифицируется уже как преступление по ст. 261 УК РФ, часть первая которой предусматривает штраф за неосторожное обращение с огнём в размере 200 000 – 400 000 рублей, а часть вторая – штраф за поджог в размере 500 000 – 1 000 000 рублей. Кроме штрафа и за неосторожность, и за умысел виновного могут привлечь к обязательным, принудительным или испытательным работам, а также лишить свободы на срок до 8 лет.

- ни в коем случае не поджигайте сухую траву;

- на дачных участках сжигайте мусор и отходы только на специально оборудованных площадках;

- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными;

- не позволяйте детям играть с огнем и разводить костры без присмотра взрослых.

- соблюдайте правила пожарной безопасности при отдыхе на природе: не бросайте на землю горящие окурки, спички и не оставляйте костры, а также не разбрасывайте стеклотару, которая при попадании солнечных лучей может сыграть роль линзы.

Будьте внимательны и осторожны! Берегите свою жизнь и имущество!

Соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности, а также в случае чрезвычайной ситуации звоните по телефонам 101 или 112. С городского телефона номер вызова пожарной охраны – 01!